

# 美国向中国返还两件重要石刻文物

5月9日,经国家文物局授权,中国驻纽约总领事黄屏出席由纽约曼哈顿区检察官办公室举行的中国流失文物返还仪式,与美方签署返还协议,并接收两件重要石刻文物。

黄屏总领事在致辞中表示,本次文物返还充分体现了中美两国在文化遗产保护事业方面的不懈努力和紧密合作,有利于增进中美两国人民之间的相互了解与友谊,为中美关系注入正能量。此次合作对于在全球范围打击文物走私、保护文物安全、扩大政府间合作将起到积极的示范和引领作用,同时对提升国际社会对人类共同文化遗产的保护意识产生重要影响。

黄屏强调,这次返还的围屏石榻距今已有一千多年的历史,它见证了历史的沧桑变幻,也提醒着我们用历史和发展的眼光看待和解决问题。我相信,中美关系从根本上应由两国的共同利益、共同责任和两国人民的友谊决定。中美两国可以合作、应该合作,双方和全世界都将从合作中受益。中国驻纽约总领馆愿同各方一道继续同领区各界加强人文等领域交流合作,共同致力于推动中美关系健康稳定发展。

美国纽约曼哈顿区检察官高级代表德皮佐女士介绍了返还文物围屏石榻的基本情况和侦办过程,并表示这是继2021年文物返还后,纽约曼哈顿区检察官办公室第二次与中国合作进行文物返还工作,希望这次活动向社会释放明确信号,中美将继续合作积极追查、追回和归还被盗文物。

随后,双方正式签署文物返还协议。



美国返还的两件重要石刻文物 据“中国驻纽约总领馆”微信公众号

据悉,此次返还的两件文物为我国北朝至唐代围屏石榻,具有很高的历史、科学和艺术价值,为近期纽约曼哈顿区检察官在一起刑事案件调查中发现,由检察官办公室和美国国土安全调查局查没。中国驻纽约总领馆与国家文物局密切协

作,在美方职能部门配合下,成功实现文物返还。自2015年以来,美方先后5次向中国返还共404件(套)文物艺术品和1件古生物化石,此次是中美双方在文物追索返还领域的又一次成功合作。

据“中国驻纽约总领馆”微信公众号

## 拒绝非必要授权 九成应用程序限制使用

5月9日,四川省保护消费者权益委员会发布《消费者个人信息保护情况调查报告》。72.24%的受访者表示,个人信息曾被泄露。

App、小程序过度索权严重,“安全隐私协议”太过霸道……

### 消费者最担心“扫码点餐”泄露信息

据介绍,此次调查采取线上问卷方式开展,重点了解《个人信息保护法》知晓情况、个人信息保护现状、侵权形式、常见救济措施及权益保护满意度等内容。调查回收有效问卷3726份。

调查显示,72.24%的受访者表示个人信息曾被泄露。

受访者认为可能导致个人信息泄露的渠道中,排名靠前的为:

酒店餐厅消费点餐被迫扫码、留存个人信息;

办理电信等业务留存信息;

房屋买卖、装修留存信息。

受访者最担心社交账号被泄露。调查显示,QQ、邮箱、微信、微博、抖音等个人社交账号是受访者最担心被泄露的信息,占比高达55.71%,其次是人脸指纹等生物信息、身份证号、姓名及手机号等。

受访者认为个人信息泄露最严重的行业:

电信和互联网行业、教育培训、金融、房地产、快递等。

约67.52%的受访者对个人信息保护现状表示满意或基本满意,但仍有约32.47%的受访者表示不满意,主要原因是:

个人信息仍经常被侵害(53.11%);

不能使用的占比25.56%;

仅能使用部分功能的占比

65.06%。

受访者被索权最多的为:

位置信息(53.95%)、手机相册(50.07%)、通讯录(44.96%)、短信(43.67%)、手机存储文件(41.39%)、通话记录(40.05%)……

四川省消委会提醒消费者:

遇到经营者收集个人信息情况时,应秉持“非必要不提供”原则,拒绝提供和接受商品、服务无关联的信息,在使用应用程序时应阅读安全隐私协议,特别关注授权权限等,再决定是否接受。

在社交软件上发布照片、日程、行踪等个人信息时要慎重,建议设置信息可见范围,不轻易公布自己的真实姓名、联系方式等重要信息。

遭遇App弹窗推送同类商品广告等经营者精准化、定向化商业推广时,要分辨是否授权过经营者可提供个性化广告推送,在注册会员时是否开启默认推送选项等。

决定终止授权时,要及时行使“撤回同意”权利,在App中使用删除或撤回个人信息的功能,向经营者明确表达禁止继续使用个人信息的意思。

在日常消费中要不扫来历不明的二维码、不安装来历不明的App、不随意点击不明链接,载明个人信息的消费凭据要及时销毁,个人信息被侵害后应主动维权。

据中国消费者报

## 福建3名落水失联干部确认遇难

5月6日12时起,福建龙岩市新罗区遭遇60年来最大短时强降水。7日凌晨1:40左右,新罗区铁山镇4名村镇干部在防汛巡查中落水失联。事情发生后,当地市、区两级第一时间成立应急处置联合指挥部,并组织各类救援力量730多人,运用无人机、橡皮艇、声呐、机器人等技术设备在沿途区域实行水陆空不间断拉网式搜救工作。

截至5月10日17时许,救援人员先后在事发地下游雁石溪新罗苏坂段、九龙江漳平西园段找到3名失联人员,均无生命体征。经公安部门技术鉴定并组织家属确认,分别为新罗区铁山镇党委宣传委员陈银樱(女,36岁);铁山镇宣传干部陈舒婷(女,25岁);铁山镇平林村党支部委员郭镇泉(男,44岁)。

目前,搜救工作仍在全力进行中。

据央视

## 警方通报“高铁掌掴”事件:双方违法

近日,发生在C6276次列车车厢内的一起治安纠纷事件,引发了广泛关注和讨论。5月10日,成都铁路公安处正式回应此事,并发布警情通报。

通报中说,2023年5月2日,C6276次列车运行至眉山东站至成都东站区间,14号车厢发生一起旅客纠纷。成都铁路公安处接警后,迅速开展调查,依法调取现场视听资料,收集证人证言、当事人陈述以及其他相关证据材料,查明了案件事实,并依法作出行政处罚。

经调查,5月2日19时59分,旅客杨某某(女)一行(其中儿童3人)从乐山站乘坐C6276次列车前往江油站。同日20时24分,旅客王某某(女)从眉山东站乘坐同次列车前往成都东站,坐于杨某某前排位置。20时27分,王某某站起转身制止后排儿童吵闹,继而与杨某某发生争吵。杨某某同行人首先辱骂王某某,王某某进行回骂。20时28分、29分,本次列车安全员、列车

长先后赶到现场进行劝阻和调解。其间,杨某某同行人使用手机拍摄王某某,王某某用手机拍摄杨某某及同行儿童。20时34分46秒,当王某某再次辱骂杨某某时,杨某某用右手手背挥打王某某面部一次。20时34分50秒,王某某起身用左手手掌击打杨某某面部一次。之后,在列车长和周边旅客劝阻过程中,20时34分57秒,王某某用右手手掌再次击打杨某某面部一次。

事发后,王某某通过110报警。公安机关受理案件后,进行了全面深入调查。根据调查情况,认定杨某某用手背击打王某某面部属殴打他人的违法行为;王某某遭到击打后用手掌击打杨某某面部,在列车工作人员和旅客劝阻后,再次用手掌击打杨某某面部属殴打他人的违法行为。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定,公安机关对杨某某处500元罚款、对王某某处200元罚款。据红星新闻

## 特朗普被裁定性虐待杂志专栏作家

当地时间9日,美国纽约一起民事案件的陪审团裁定,前总统特朗普于上世纪90年代在纽约一家百货公司性虐待了杂志专栏作家卡罗尔。

据英国广播公司(BBC)9日报道,经过不到三个小时的审议,由六男三女组成的陪审团于9日做出了他们的裁定,认为特朗普应对相关诉讼负民事责任,并需向卡罗尔支付约500万美元的赔偿金。陪审团还认定此前特朗普先生称卡罗尔的指控为“骗局和谎言”一事构成诽谤。

BBC刊文指出,这是特朗普首

次被认定对性虐待负有法律责任。因为该起案件是民事诉讼,特朗普将不会承担刑事犯罪后果。

特朗普则在他的社交平台“真实社交”上用全大写字母发文称,“我完全不知道这个女人是谁”。特朗普还表示,陪审团的裁决是“彻头彻尾的耻辱”,并称这是“有史以来最大的政治迫害的延续”。特朗普的律师乔·塔科皮纳表示,特朗普将会就裁决提出上诉。

现年79岁的卡罗尔指控特朗普于1996年在纽约曼哈顿的波道夫·古德曼百货公司的一间更衣室里强奸了她。据澎湃新闻

## 巴基斯坦前总理伊姆兰·汗被捕

巴基斯坦前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗9日在首都伊斯兰堡被巴国家问责局以涉嫌腐败为由逮捕。

据巴基斯坦媒体报道,伊姆兰·汗当天下午出席了在伊斯兰堡高等法院举行的涉及他的多个案件的听证会,并在离开法院后被逮捕。

巴基斯坦内政部长拉纳·萨瑙

拉汗说,针对伊姆兰·汗的逮捕命令是由巴国家问责局发出的,理由是“伊姆兰·汗给国库造成损失”。

伊姆兰·汗于2018年领导正义运动党赢得巴基斯坦国民议会(议会下院)选举,随后当选总理。2022年4月10日,巴国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。据新华社

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(23052期)

体彩超级大乐透(23052期)			
中奖号码:	02 08 11 30 33 + 05 08		
本期中奖情况			
奖级	中奖注数	每注奖额	
一等奖	5注	10000000元	
二等奖	3注	2777777元	
三等奖	3注	8000000元	
四等奖	3注	2222221元	

### 体彩排列3(23120期)

中奖号码:0 9 1	投注方式:本地中奖注数	每注奖金:1040元
投注方式:直选	629注	
投注方式:组选3	0注	346元
投注方式:组选6	2508注	173元
<b>体彩排列5(23120期)</b>		
中奖号码:0 9 1 9 5	投注方式:中奖注数	每注奖金:100000元
投注方式:一等奖	63注	